

Газета издаётся
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

◆ Отчеты и выборы в парторганизациях

НА ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ОСНОВЕ

В партийных организациях города проходят отчеты и выборы. Проводят их не всегда — у многих наплывающих есть свои обязанности.

На вопросы нашего корреспондента отвечает инструктор орготдела ГК КПСС В. Н. Жмырева.

— Во всех ли парторганизациях проводятся отчеты и выборы? Как известно, плануем гернома партии было дано право первичным самим определиться в этом плане.

— Ситуация такова, что большинство первичных парторганизаций решили провести отчетно-выборное собрание после съезда. Такое же решение насчет проведения конференции приняли парткомы крупных парторганизаций объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и Ангарского управления строителей. А вот электролинии решили проводить свою конференцию не откладывая, она намечена на 5 мая.

В то же время во всех парторганизациях, где число коммунистов более сорока, проводятся кустовые собрания по выборам членов горкома партии, выдвигаются делегаты на городскую партийную конференцию, обсуждаются проекты Устава КПСС и Платформы ЦК партии.

На 24 апреля собрания проведены в 36 первичных парторганизациях: в 14 — отчетно-выборные, в 8 — отчетные. А в 14 — состоялись выборы делегатов на городскую конференцию и обсуждение Устава и Платформы.

— Как проходят собрания?

— На ярко выраженной демократической основе, это бросается в глаза сразу.

На учете в тех организациях, где проведены отчетно-выборные и отчетные собрания, состоит 1205 членов КПСС. Явка коммунистов составила 70 процентов.

Проходят собрания остро, с серьезной конструктивной критикой в адрес вышестоящих партийных органов, с деловым обсуждением структуры городской парторганизации, обсудить которую предложил последний пленум ГК КПСС.

Коммунисты керамического завода и мясокомбината признали работу своих партбюро неудовлетворительной. В этих организациях есть случаи выхода из партии, партбюро оказалось не готовым решительно вмешаться в события, которые происходят в городе, и в своей парторганизации.

Сменяемость секретарей в тех 14 организациях, где прошли отчеты и выборы, составила 50 процентов. Практически везде выборы состоялись на альтернативной основе.

— Какие предложения вносятся на партсобрания? Все сейчас перечислять невозможно, поэтому давайте остановимся на наиболее заметных.

— Обсуждая структуру городской парторганизации, коммунисты предлагают дать на конференции четкое обоснование: как, каким образом будет работать новый состав горкома партии.

его аппарат. Кстати, в самих парторганизациях смело идут на пересмотр собственной структуры.

Есть предложения работать кустовыми парторганизациями, например, на предприятиях энергетики и пищевых. Такие собрания, к слову сказать, уже проводились, и коммунисты отмечают, что работать стало интереснее.

Часто на партсобраниях звучат предложения советоваться с коммунистами по серьезным проблемам, касающимся как республики, так и конкретно нашего города.

Много вопросов возникает по поводу нового общественно-политического центра ГК КПСС. Мнения разные. К примеру, в парторганизации СПТУ-30 однозначно считают, что центр должен быть, и если семи коммунисты займутся разяснительной работой, не будет ажиотажа вокруг этой проблемы.

— Наверняка есть предложения, дополнения по проекту Устава партии...

— Проект этот воспринят коммунистами с интересом и неоднократно. Многие увидели в нем свои предложения, которые мы отправляли несколько месяцев назад в комиссию ЦК, готовящую проект. Однако предложения продолжают поступать. На сегодня их подано уже 73.

Например, коммунисты психоневрологической больницы предлагают перейти к территориальной форме работы парторганизаций. На партсобрании ТЭЦ-1 прозвучало, что вступающий в члены КПСС все-таки должен представлять рекомендацию членов партии, знающих его, хотя в проекте Устава сказано, что это делать необязательно.

Есть предложения о том, что нужна своя партийная газета в городе. О том, что в промышленных городах типа Ангарска коммунистами должны руководить советы секретарей во главе с председателем.

И, конечно, много вопросов по партийному бюджету. Практически все парторганизации склоняются к тому, что половина суммы взносов должна оставаться в первичных организациях и использоваться по их решению.

— Вы уже говорили о новинке нынешней кампании — выборах членов горкома партии в первичках. Как с этим обстоят дела?

— На прошедших собраниях уже избрано в состав ГК КПСС 43 коммуниста. Городская конференция будет только подтверждать их полномочия.

Избраны членами горкома партии Н. П. Симбирцев — мастер электроцеха ПО «Житоylec», О. И. Черкашин — начальник смены турбинного цеха ТЭЦ-1, В. Ф. Козлов — зав. горгазводделом, В. Н. Кодратьев — наладчик АЭМЗ, Л. Н. Литвиненко — дежурный электромонтер ПУВКХ, А. А. Большаков — проректор города, Л. В. Раевская — директор школы № 33, и другие.

— Нынешняя отчетно-выборная кампания проводится в сжатые сроки...

— Да, и это диктуется желанием коммунистов приблизить городскую партийную конференцию. На ней предстоит решить судьбу городской парторганизации — как ей дальше жить, по каким законам развиваться, кто станет лидером городской парторганизации.

Интервью взяла Г. ГОЛТЫЯ-ПИНА.

КО ВСЕМ КООПЕРАТИВАМ г. АНГАРСКА

Рядом с вами живут в большой нужде сотни ветеранов войны в труде. Многие из них одышкой, больные, их мизерные пенсии не обеспечивают самых насущных потребностей. Эти люди пережили страшные годы репрессий, военные лихолетья и послевоенную разруху, они преодолели все, защитили страну, восстановили ее разрушенное хозяйство, дали жизнь нам, новому поколению. Теперь они нуждаются в вашей помощи.

Государственно-кооперативная фирма «Факел» решила перетерпеть городскому совету ветеранов войны в труде для помощи нуждающимся 1000 рублей и принимает все кооперативы города выскать средства для помощи нуждающимся ветеранам. Расчетный счет городского совета ветеранов № 000700865 в Ангарском отделении Живсоцбанка. МФО — 012544.

Принято на собрании трудовых коллективов головного предприятия, (коммерческого и Заларинского филиалов).

ВЗНОСЫ — ДЕТЯМ

Состоялось отчетно-выборное собрание членов КПСС управления объединения ПО «Ангарскнефтеоргсинтез». На нем были избраны делегаты на партийную конференцию объединения, члены бюро, секретарь партийной организации и кандидат в делегаты на XXVIII съезд КПСС.

Помимо этих вопросов, рассматривалось предложение партбюро (старого состава) о перечислении 50% партийных взносов за февраль в фонд школы-интерната № 15.

Это предложение вызвало бурное обсуждение. Дело в том, что согласно проекту нового Устава КПСС данное решение не вызывает никаких сомнений в правомерности, а по действующему Уставу такое решение принимать вроде как и нельзя.

До сведения собрания было доведено, что по состоянию на начало года в школе-интернате № 15 на хватало 9-ти воспитателей, 3-х поваров, 17 техников, двух сторожей и четырех ночных нянь. Бедственное положение «единственного привилегированного класса в нашем обществе» во всем, включая даже письменные принадлежности для учебы, не может не вызывать чувства сострадания.

Понятно, что те 1478 рублей, о которых шла речь, не сделают погоды по большому счету, но хоть одним лучиком солнца на безрадостном небе пусть они, конечно же, станут.

Секретарем партийной организации избран Н. Ф. Ольберг, кандидатом в делегаты на XXVIII съезд КПСС — Ф. С. Середюк.

И. ГАЛЯУДИНОВ,
внешт. корр.

Ю. В. БРЕХОВ, ДЕПУТАТ ОТ 47-ГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА, СТАЛ ИЗВЕСТЕН БОЛЬШОМУ ЧИСЛУ АНГАРЧАН КАК СОПЕРНИК А. Т. ШЕВЦОВА НА ПОСТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА. СЕГОДНЯ ОН ОТВЕЧАЕТ НА НАШИ ВОПРОСЫ.

ЧЕРЕЗ РЕФОРМЫ

© ИНТЕРВЬЮ

— Юрий Вениаминович, ваше имя широко известно ангарчанам. Расскажите, кто вы и откуда?

— Я коренной ангарчанин. Мне 31 год. После окончания химфака Иркутского университета три года работал в школах. С 1986 года — в Институте нефте- и углехимического синтеза. В школе и в университете занимался общественной работой. Читал лекции по линии общества «Знание».

— Как вы пришли к своей нынешней политической деятельности?

— Для меня и людей моего типа было невозможным пассивное политическое существование в доперестроечные времена. Разочаровавшись в университетские

К НОВЫМ СОВЕТАМ

годы в марксизме-ленинизме сталинского типа, насаждаемом Брежневым, Андроповым, Черненко, пришлось сделать вывод: только самообразование, работа по специальности, но не политика. Перестройка и Горбачев все изменили — стало ясно, что в стране идет борьба неосталинизма с прогрессивными силами, стремящимися модифицировать марксизм к условиям современности. На этом этапе я связал свою жизнь с экологическим движением, которое, возможно, в ближайшем будущем перерастет в «партию зеленых».

— Что представляет собой группа депутатов «Демократическое единство», членом которой вы являетесь?

— Группа депутатов «Демократическое единство» сложилась на базе кандидатов, участвовавших в работе политклуба «Демократия», кандидатов-экологов от Всесоюзного общества охраны природы (ВООП) и всех, кто принимал участие в выработке про-

граммы независимых кандидатов в депутаты. В ходе подготовки к первой сессии группа пополнилась новыми членами, среди которых есть и коммунисты.

Что же объединяет нас? Желание поддержать перестройку Горбачева, смысл которой мы понимаем так: построение в СССР правового государства с демократической организацией общества.

— Чем вызван такой шаг группы, как выдвижение альтернативной кандидатуры на пост председателя Совета?

— В программе группы незави-

симых кандидатов было и такое требование: «Выбирать председателя Совета на альтернативной основе с участием всех горожан. Поэтому депутаты «Демократического единства» изначально настроились на альтернативные выборы. Нам всем надоело выбирать из одного кандидата. Даже в качестве исключения.

— Насколько обдуманно было ваше решение баллотироваться на пост председателя Совета?

— Я прекрасно понимал, что шансов на победу мало; можно было рассчитывать не более чем на 43 голоса, выдвигавших меня. Но это не могло изменить решения, потому что появилась реальная возможность пропандировать разумные, с моей точки зрения, идеи. И я не ошибся, ведь 56 голосов, поданных за Брежнева, говорят о том, что через пять лет наши идеи найдут большую поддержку.

— Расскажите о своей программе.

— Наше общество находится в глубоком кризисе. Основными причинами кризиса являются: партийно-бюрократическая диктатура, государственная собственность на средства производства и обнищание населения.

Окончание на 3-й стр.

Советы
и время

ДЕПУТАТ

ВЫПУСК
ТРЕТИЙ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Исходя из сказанного, группа депутатов «Демократическое единство» предложила сосредоточить в Совете только законодательную власть и подготовить условия передачи всей полноты

ЧЕРЕЗ РЕФОРМЫ

исполнительной власти исполнительному комитету, ответственному перед Советом. Работу Совета в этих условиях можно разбить на две части.

1. Привычные формы законодательной творческой — разработка и утверждение бюджета города, выработка программ по развитию здравоохранения, образования, культуры и систем жизнеобеспечения: торговля, связь, транспорт, жилищно-коммунальное хозяйство и т. д.

2. Подготовка реформ: политической, экономической и социальной защищенности граждан.

Что мы понимаем под экономической реформой? Разгосударствление собственности. Коллективы предприятий должны приобрести права собственности на средства производства путем выкупа у министерств, аренды или выделения других форм собственности. В сельском хозяйстве необходимо развить фермерства, самостоятельные агрокомплексы и обязательно надо раскрепостить колхозы — реализовать кооперативные начала, заложить их в уставе. Параллельно с этим требуется введение независимой от государства банковской системы и различных форм взаимного кредитования.

Реализация этих мер приведет к появлению слоя работников-владельцев и совладельцев средств производства, способных стать основой так называемого гражданского общества и общественной структуры, директивно

не связанных с госаппаратом. Это могут быть объединения по интересам, женсоветы, полечительские советы, свободные профсоюзы и т. д. Особенностью гражданского общества является саморегуляция общественной жизни без постоянного вмешательства управления.

К НОВЫМ СОВЕТАМ

Что означает для нас политическая реформа?

Создание условий для многопартийной политической жизни. Подготовка и проведение на городском уровне разделения исполнительной и законодательной власти таким образом, чтобы уже в ближайшие годы сделать возможным проведение в Ангарске выборов председателя исполкома и его «команды» на альтернативной основе по платформам.

Что мы понимаем под социальной защищенностью граждан? Совершенно ясно, что переходный этап к рыночно-плановой экономике будет сопровождаться негативными явлениями. Совет народных депутатов должен разработать программу защиты трудящихся. Особое внимание должно быть привлечено к помощи пенсионерам, инвалидам, многодетным семьям и людям, находящимся за чертой бедности.

Я остановился здесь только на узловых моментах и не затронул многих проблем, но это не из пренебрежения к ним, а по необходимости.

— Как вы оцениваете существующую иногда резкую поляризацию мнений на сессии? Мешает ли помогает это делу?

— Хочется сразу задать контрольный вопрос: какому делу? Вернуться к сталинизму, законсервировать нынешнее положение или же перестраивать систему (медленно или более радикально)? Каждое из названных «дел» имеет в нашем обществе и нашем Совете своих сторонников, явно или завуалированно отстаивающих свою точку зрения.

Вперед можно идти только размежевавшись. Тогда мы не совершим новых ошибок, но любое решение будет принято пос-

ле всестороннего рассмотрения. С этих позиций поляризация мнений в Совете — это благо, залог зрелости и возмужания политической системы. Ведь раньше в Советах у нас было нерушимое единство блока коммунистов и беспартийных, но к каким страшным результатам это привело!

— Каковы, на ваш взгляд, сильные и слабые стороны ваших оппонентов — группы «Реформа Советов»? Есть ли точки соприкосновения и в чем резкое различие?

— Начнем с сильных сторон программы «Реформы Советов». Если Совет — единственный орган государственной власти на местах, избираемый непосредственно гражданами, то необходимо сосредоточить у него всю полноту законодательной и значительную часть исполнительной власти. Вводится президиум Совета, который будет между сессиями выполнять функции, ранее принадлежавшие исполкому. Председателю Совета делегируются права, принадлежавшие ранее председателю исполкома. И, наконец, часть служб исполкома переходит в подчинение председателя Совета. Роль исполкома низводится до руководства жилищно-коммунальным хозяйством и службами жизнеобеспечения города.

Это логичное следствие полного претворения в жизнь лозунга «Вся власть Советам!». Но верен ли сам лозунг в настоящий момент? На мой взгляд, нет! «Вся власть!» утверждает лозунг. Но какая власть: законодательная, исполнительная или судебная? Сосредоточение 3-х видов — так уже было в России — это самодержавие! Хороша же власть,

которая сама указывает, сама выполняет и сама себя контролирует!

Буквально исполнять названный лозунг — значит, оглядываться назад. В этом слабая сторона обсуждаемой программы. Все изменения в нашей политической жизни ведут к разделению 3-х видов власти и поднятию авторитета исполнительной — «президентской» формы власти.

Мы сейчас создали в Ангарске Совет, председатель которого является скорее «президентом» — главой исполнительной власти. Может быть, для некоторых из нас это и приемлемо — из-за страха перед хаосом, кровью и гражданской войной.

— Политическая деятельность в Ангарске — насколько это серьезной?

— Это очень серьезно для депутатов из партаппарата, госаппарата и администрации предприятий, которые являются профессиональными политиками и отработали систему передачи власти друг другу в своем кругу. Пересяживаясь из кресла в кресло, они умеют удерживать власть.

Для депутатов же рабочих служащих, ИТР, занятых на производстве и совмещающих депутатские обязанности, — это очень сложно. Огромная работа на энтузиазме и общественных началах! Насколько это серьезно? Сложно сказать, но сидеть на двух стульях невозможно. Я считаю, что в будущем городские Советы будут значительно меньше по численности, и состоять из профессиональных политиков, оплачиваемых за счет города. Если от политика требуют отдачу и эффективности, то надо требовать и профессионализма, и оплачивать его труд.

— Ваши прогнозы на будущее нашего Совета!

— В данной ситуации все будет определяться позицией председателя Совета, поддерживаемого большинством депутатов. Если удастся сдвинуть с мертвой точки вопросы экономической реформы — появится возможность и пополнить бюджет города, и долнительного финансирования программ по экологии, культуре, молодежи и т. п. Если же работа Совета пойдет по прежним рельсам в уже наработанных формах, то нас ожидает или топтание на месте, или некоторое ухудшение ситуации.

Интервью взяла А. КОКОУРОВА.

© ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ«ЕСЛИ БЫ МЭРОМ
БЫЛ Я...»

...То проехал бы по городу и в тех местах, где организовались стихийные базары, установил бы прилавки с навесом для торговли.

...Выявил бы все квартиры пустующие или где 3-комнатную занимает 1 человек. И таким образом решил бы жилищную программу к 2000 году, заселив нуждающихся.

...Употребил бы власть к администрации автоколонны № 1948 и добавил бы автобусов на маршрут № 7.

...В один из вечеров начальника автоколонны привез бы вечером на железнодорожный вокзал примерно в 20 часов и посмотрел бы со стороны, куда же он сумел бы уехать в город на его автобусах № 7 и № 8???

...Каждому владельцу собак опустил бы в почтовый ящик памятку о правилах содержания своих любимцев, невыполнение которых было бы чревато неприятными последствиями прежде всего для хозяев животных, а не для окружающих.

...Поздно вечером прошел бы по городу. Но для этого нужно быть бесстрашным, потому что на некоторых улицах кромешная тьма. Не горит множество фонарей и можно заблудиться в наших похожих домах.

...Объявил бы конкурс на лучший эскиз урн, которые и украсили бы город, и сделали бы его чистым. Естественно, установил бы их в достаточном количестве на улицах и во дворах.

...В погожие дни провел бы субботники по очистке дворов и прилегающих улиц. Обязал бы участвовать в них от начальников ЖЭКа до дворника. И обеспечил бы всех инструментом, чтобы не слонялись люди от лопаты к лопате.

И. КУЗОВКОВ,
рабкор.Депутатский
корпус:
какой он?

2. Состав обновился.

Изменение социально-демографической структуры депутатов связано с обновлением их состава. Только 7,2 процента депутатов принимали участие в работе горсовета прошлого созыва.

Итоги выборов соответствуют мнению 72,9 процента избирателей, которые считали необходимым значительное обновление состава депутатов. Надо отметить, что депутаты нынешнего созыва отличаются высокой социальной активностью. Постоянное общественное поручение по месту своей работы имеют более 83 процентов опрошенных. В том числе среди членов КПСС — 95,4 процента, членов ВЛКСМ — 66,7; беспартийных — 72,1.

Среди депутатов только 23,3 процента имеют опыт депутатской деятельности. Остальные никогда не принимали участия в работе местных Советов. Поэтому 79,6 процента из них имеют лишь приблизительное представление о своей будущей деятельности, а 4,1 процента совершенно не представляют, чем они станут заниматься.

Кстати, только 8,2 процента избирателей считают, что депутат должен обладать опытом работы на выборных должностях. Для 35 процентов избирателей главное — наличие у депутата желания работать, стремления активно влиять на положение дел в городе.

Около 30 процентов депутатов считают, что смогут повлиять на решение существующих проблем в городе. А 35 — дали согласие баллотироваться, считая, что смогут представлять в Совете интересы тех, кто их выдвинул.

Более 91 процента депутатов выдвинули трудовые коллективы предприятий города. Больше всех депутатов от ПО АНОС — 27 человек, АЭХ (14), АУС (18), АЭМЗ (6). От общественных организаций выдвинуто 7,8 процента депутатов. А тех, кого выдвинули на собраниях по месту жительства, всего 3,1 процента.

Почти уникальный пока факт. Двое депутатов проявили активность на стадии выдвижения кандидатов: они сами предложили свою кандидатуру.

Несмотря на то, что многие депутаты впервые были избраны в горсовет, у 64,3 процента из них есть твердая уверенность, что они могут успешно сочетать депутатскую деятельность с выполнением производственных и служебных обязанностей.

А. ЖДАНКО,
руководитель социологического центра «СОИС».

(Продолжение. Начало в
№ 57).

С ЗАБОТОЙ О БУДУЩЕМ

♦ Штрихи и портреты

Выпускница Московского института химического машиностроения Людмила Алешкина приехала в Ангарск пятнадцать лет назад. Направление получила в конструкторский отдел ремонтно-механического завода нефтехимиков, где и работает по сей день.

На минувших выборах избиратели 72-го округа отдали свои голоса кандидату в народные депутаты городского Совета Людмиле Викторовне Алешкиной, выдвинутой коллективом РМЗ.

Депутат Алешкина — член группы рабочего контроля объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и свою депутатскую деятельность собирается тесно связать с работой комиссии по торговле и общественному питанию.

Как мать Людмила Викторовна беспокоится за будущее своих детей, наших детей, их здоровье и поэтому активно участвует в экологическом движении. Она считает, что депутатские полномочия помогут ей эффективнее и с большей пользой бороться за оздоровление экологической обстановки в нашем городе.

А. МАКЕКО.
НА СНИМКЕ: инженер-конструктор РМЗ нефтехимиков Л. В. Алешкина — народный депутат Ангарского городского Совета.

Фото автора.

Для многих ребят он просто «дядя Сережа». Который может целыми вечерами собирать с ними из бросовых деталей велосипеды и мотоциклы. Который понимает, что «накачать мышцы» — не просто блажь, а стремление к утверждению мужской силы. Ему можно доверить мальчишескую тайну, посоветоваться, будто с отцом.

Странный какой-то смик! Ничего общего с грозой московских «урок» Жегловым, майором МУРа из фильма «Место встречи изменить нельзя»!

Наверно, и сейчас в уголовном розыске есть свои «жегловы», для которых преступник прежде всего преступник, а уж потом человек. Не такой «дядя Сережа». Он, пожалуй, — «родной брат» Шаранова из того же фильма. Вспомните его глубокое страдание и тех, кого он считал случайно затронутыми в болото преступности. И в то же время неприкрытость и ответный подонкам, главарям преступной «шайки». Его спокойная смелость и аналитический ум.

С. И. Дудник работает с особой категорией правонарушителей и преступников — с подростками, и тут, если горяча, по-жегловски, можно наломать много неоправданного.

Итак, наш собеседник сегодня — старший оперуполномоченный уголовного розыска Центрального ОВД Ангарска, старший лейтенант Дудник Сергей Иванович. Попросту — смик.

— Сергей Иванович, вы пришли в уголовный розыск с производства. Чем вызвано это решение?

— Я работал на комбинате (АНОС) слесарем, потом аппаратчиком, а последнее время — старшим аппаратчиком. Цех 127, завод полиамидов.

В органы милиции попал по призыву комсомола. Это не значит, что сказали — и пошел. Нет. Если бы не зашел, насильно никто бы не заставил. Меня и до этого многое возмущало в состоянии общества. Случай предстался, и, можно сказать, я сам предложил свою кандидатуру. До этого понятия не имел о работе уголовного розыска. Привлекла тогда романтика.

— У вас есть семья? Дети?
— Жена — Людмила Николаевна, машинист, работает в УВК. Две дочери — 13 и 5 лет.

— Как ваше решение восприняла семья? В частности, жена? Одобрила? Вы же в общем-то меняли полностью образ жизни.

— Вначале она не знала, как все будет. Аппаратчиком шесть часов отработал, остальное время — дома. Помогал больше по дому. А в милиции совсем иное. Поэтому на первых порах всяко было. А теперь уже 7-й год идет, конечно, жена смирилась, поняла, что не баклуши бы.

— А материально ваша семья не потеряла?

— Вначале потеряла. Сейчас нам немного добавили зарплату.

— Выходные у вас все-таки бывают?

— Один-то бывает.

— Расскажите, пожалуйста, о круге ваших обязанностей. Кто такой старший оперуполномоченный уголовного розыска? Для меня уголовный розыск — это всегда опасность. Как ли это?

— Старшим опером назначен недавно. Прямые обязанности — раскрывать преступления. Работаю с подростками. Район по территории довольно большой. Работы очень много. А с детьми очень сложно, тут ограничения всякие.

— Вы, наверно, хорошо знаете всех ребят?

— Большинство действительно знаю. Веду учет, картотечный и списочный.

— Я имела в виду не только тех, кто относится к категории криминогенных.

— Чтобы раскрыть преступление, надо знать и тех и других. Потому что ведь и хорошие сами не придут и не скажут: вот мой друг украл и пр. Приходится беседовать наедине. Он может посоветовать, подсказать, но чтобы его фамилия не фигурировала. Поэтому на плохих-то через хороших выходим.

— Встречи с ними бывают только тогда, когда произойдет «ЧП» или бывают неофициальные беседы, разговоры, сами они к вам приходят?

— Если работать только по принципу: отписали материал — отработал, то это неправильно. Меня приглашают часто в школы, хожу и без приглашения, выступаю на общих собраниях и на собра-

Встречи по вашей просьбе

СЫЩИК

ниях в классах. Знают меня многие директора школ и учителя, вместе с ними делаем выборку по токсикоманам, наркоманам, по воришкам.

Учителя просят прийти и рассказать в классах о том, кто за что из их сверстников попадался, какое наказание ему определено. Например, из 10-й школы ребят свозили даже в детскую колонию, чтобы дошло до них, что жизнь в колонии — не сахар.

— Я хотела бы задать такой вопрос: какова сегодня реальная сила милиции?

— В стране, я считаю, это единственная реальная сила.

— Милиция действительно обладает силой, способной остановить растущий поток преступности?
— В настоящее время — нет. Я думаю, необходимо принять другие законы. Должна быть социальная защищенность работника органов милиции. Мы же хоть и в форме ходим, можем наткнуться на оскорбление. Бывает, пьяного ведешь, он тебя, как хочет, поливает. А ведь в европейских странах это исключено. Там полицейский увидел пьяного, сказал: «Завтра придешь!» — и тот не посмеет пререкаться. Это рассказывают наши очевидцы.

— Я считаю, у нас должен быть один закон, а не 20—30. И надо его исполнять. А то получается: ты доказываешь: он — вор, а тебе доказывают обратное. Был случай, когда мы работали в Майске по автошколе. Я знаю, что когда задержали даже с пистолетом в кармане, они напали на сторожа, избili его, стреляли в воздух — и их отпустили на подписку, хотя среди них были и ранее судимые. Это взрослые преступники. А что же говорить о подростках, которые об этом знают. Если бы в Шелехове их прокурор не арестовал, они бы скрылись, и ищи ветра в поле.

— Вы считаете, закон должен быть в сторону ужесточения наказания?
— В настоящее время — да. Поясню. Если он совершил впервые преступление, к нему можно более мягкую меру наказания применить. Но если берем группу, которая совершила 10—15 преступлений, и это доказано, то тут необходимы только жесткие меры.

Мы в прошлом году брали такие группы, в них были и ранее судимые ребята, с горем пополам их удалось арестовать, остальных отпустили по подписке. Они до суда ходят и еще совершают преступления. Да еще и над нами посмеиваются.

На последнюю группу вот оперативно вышли, там тоже 20 преступлений — кража мотоциклов, гаражей, грабежи, кражи квартирные и с предприятий. Там было уже 2 отсрочника, их опять отпустили на подписку, и вско-

ре они попались за кражи же. Только теперь прокурор дал санкцию на задержание.

Получается такая ситуация: ранее судимый, который организовал эту преступную группу, получил три «химии», работает и пишет: «денежки зарабатываю такие, что и не снились». Все остальные получили отсрочку. Я иду через 2 дня, вижу: стоит один из них пьяный, уже «обмывает» удачный финал. Протокол составил за нарушение, а толку никакого. Хотя я знаю твердо: «Этот парень — уже наш!» Он все равно «сядет».

— Как раз хотела спросить о группировках: «псахи», «хамеях», «волках»... что это, жесткая стихия?

— Эта стихия идет давно. В том году было намного хуже. Много беспокойства до-

лит много народу, так почему именно из подвала должен выйти пьяный? Ребята заняты чем-то, надо это поддерживать. А соседи дают.

— Скажите, а с горьким комсомолом есть какой-то контакт? Приходят к вам комсомольские вожаки города?

— Нет, не приходят. И не интересуются. Я как-то обслуживал промышленную зону, наше объединение АНОС. Пытался там связаться с комсомолом, чтобы перекрыть дырки для несундов. Ничего не вышло.

Сейчас на учете много ребят. И с других районов тоже. Воруем много. Комсомолу бы не мешало поинтересоваться. Ну почему я должен идти к ним и беседовать! У меня своей работы невпроворот.

— А у вас с инспекцией работа в контакте?

— Связь есть, хотя работа идет по разным направлениям. Мы — чисто на раскрытии преступлений, у них — профилактика. Но за профилактику и раскрытие спрашивают и с меня, и с них.

Меня возмущает деятельность городской комиссии по делам несовершеннолетних. Чем она занимается? Рассматривает дела, штрафует родителей, и на этом конец. Я считаю, прямая обязанность комиссии — устранять подростков, не желающих учиться, на работу.

— Скажите, ребята вас боится?

— Думаю, что нет. Без хвастовства могу сказать: они идут ко мне. Идут за помощью. Вместе собираем велосипеды, мотоциклы...

— Я тоже думаю, что в этом возрасте ребят еще можно увлечь. Спортом. Техникой. И, наверно, для этого не требуются большие расходы?

— Вы знаете, у многих ведь нет отцов, купить тот же велосипед не на что. Бывает, соберем и подарим пацану велосипед. В школе-интернате № 1 разговаривал с директором: «Ну, закупите велосипеды». Там есть 2—3 воришки, которые за сезон «уведут» 20—30 велосипедов. И ведь не для того, чтобы продать или для себя. Он украл, приехал в школу, покатался, у него кто-то попросил, и все — велосипеда нет, он его и не спросит.

Так вот с директором решили, решили вопрос. Наконец, закупили они велосипеды для своих ребят и... держат в складе. Зимой кто-то проник в склад, совершил кражу. Потом выявили — свои воришки. Но можно ведь из ребят же выбрать 2—3-х ответственных, и пусть они следят сами за порядком.

— Что бы вам сегодня, Сергей Иванович, хотелось изменить в уголовном розыске?
— Во-первых, у нас права ограничены. Во-вторых, давно бы пора обеспечить нас техникой. Хотя бы одну машину на зону, это 4—5 оверов. Насколько оперативнее мы могли бы работать.

Вот пример. В 76 квартале пацаны обворовали квартиру на 8 тысяч рублей. Я сразу установил, кто и что, перед этим с пацанами встречался, один сказал: «Мы обитаем в общежитии в Иркутске». Поэтому сразу сказал дежурному: «Ищи машину, поедем, задержим». Ночью бы съездили в Иркутск и, если бы они даже не ночевали в общежитии, пришли бы утром. Но дали транспорт только на следующий день в 12 часов. Приехал в Иркутск, а они уже сбежали в Ростов-на-Дону, в Волгоград.

Если бы сразу, мы бы потеряли полтора дня и деньги на бензин, но взяли бы их, и

взяли бы с вещами. А так что получилось? Мы ездим в Ростов-на-Дону вдвоем на задержание, обратно еще задержанного везли бесплатно на самолете. Ездили 2 человека и в Волгоград, и тоже везли оттуда пацана. Вот и посчитайте, по что обернулась неоперативность, причина которой — нехватка транспорта.

— Скажите, у нас есть такие сыщики, которые, как в фильме «Следствие ведут знатоки», по ниточке, по волоску, обнаруженными на месте преступления, находят преступника?

— Есть, конечно, хорошие ребята, которые давно работают и много знают. Много дает опыт.

— Сергей Иванович, приходилось слышать жалобы на то, что при кражах из квартир милиция не особенно старается найти преступников.

— Народ, конечно, насмотрелся фильмов, поэтому каждый требует: «Приведите собаку, возьмите отпечатки пальцев». Но я-то знаю, где можно, а где нет. А народ этого не знает.

Да, мы знаем, что есть такие, которые воруют. Даже знаем, что вот это именно он украл, но попробуй докажи, если вещей нет. Доходит до того, что без вещей задержали, он сидит у нас и сознался, а съездил на СИЗО в Иркутск — и все, отказывается. И у нас нет вещественных доказательств.

— Но ведь собака могла бы привести по следу...

— Да нет у нас собак! Вообще нет самых элементарных вещей. Вот сейчас закупили компьютер, а когда его установят? А это будет огромная помощь. Компьютер все расскажет о человеке, попавшем в поле нашего зрения. У каждого опера, конечно, и сейчас есть своя система сбора необходимых сведений. У меня вот есть фотографии всех малолеток, попавшихся на чем-то. И были случаи, когда по фотографиям узнавали совершивших преступления. Кто-то запомнил какую-то особенность на лице: вытянутый подбородок, что-то бульдожье. Глянул на фотографию — и в 5 минут преступление раскрыто, остается только задержать.

— Вы, Сергей Иванович, из породы оптимистов? Верите, что нормализуется обстановка в стране и городе?

— Пока много слов, а толку нет. Про ту же милицию сказано немало, что у нас и техника есть, и бензин есть, и денег добавили, кадры хорошие — только работайте. А на самом деле? Зарплату добавили ведь только-только, о транспорте я уже говорил.

— Какая у вас сейчас зарплата?

— Первый раз вот вышло 364 рубля, чистыми 320 рублей. До этого было 240 рублей, на комбинате я больше получал.

— Как часто ночные дежурства?

— 5—6 раз в месяц. Суббота — рабочий день. После ночного дежурства должны двое суток отдыхать, но не получается. Отоспишься после ночи, а на следующий день — на работу.

— Если у вас бывает свободное время, чем вы любите заниматься?

— Спортом. Когда-то серьезно увлекался велосипедом, выступал за сборную области. Футбол люблю. В тайгу хожу за ягодами и грибами. Ну и дача, тещина. Тесть умер, я один мужик. Приходится и строить, и ломать, и копать, и таскать. Но это все в удовольствие.

— Вам никогда не хотелось уйти с работы?

— Были и разочарования. И спады в работе. И ссоры. И наказания. Ведь оперативник — служба, когда ходишь, что называется, по лезвию ножа. Это и азартно, и интересно. Любое новое дело затягивает. Будто взлетаешь. Забываешь обо всем, кроме цели, — найти, раскрыть, задержать. Вот это и держит.

Беседу вел
Н. БАРМАНОВА.

Вас ждут в парке

В живописных уголках парка им. 10-летия г. Ангарска и парковой зоне «Современник» расположены аттракционы «Юнга», «Колесо обозрения», «Сюрприз», «Вихрь», «Автодром», «Солнышко», а также павильон игровых автоматов, компьютерных и телевизионных игр.

С 1 мая по сентябрь все аттракционы будут работать по летнему расписанию с 10 до 22 часов, без выходных дней. И лишь корочка рабочей дань у детских аттракционов.

В праздничные дни ангарчан и гостей нашего города ждет интересная и разнообразная программа: выступле-

ния коллективов художественной самодеятельности, розыгрыш праздничной лотереи, билеты которой уже продаются в кассах парка.

6 мая на цирковой площадке, расположенной за «Колесом обозрения» (в районе к/т «Летний») свои состязания по общему курсу дрессировки будет проводить клуб служебного собаководства ДОСААФ. Насыщенная концертная и игровая программой представит нашим посетителям 9 мая: костюмы памяти, час духовой музыки, выступления коллективов народной песни, игры, конкурсы, викторины. Словом, если вы желаете свободное время провести на свежем воздухе, приходите к нам в парк или на аттракционы парковой зоны ДК «Современник».

З. ЗРЕВНАЯ,
художественный руководи-
тель парка.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

До недавнего времени как-то не принято было говорить о имеющихся недостатках в нашем общем доме — Советской стране. Что же касалось Вооруженных Сил, то здесь под покровом таинственной секретности было принято говорить только хорошее, в крайнем случае, умалчивать о всем негативном. Такое положение сейчас уже в корне изменилось. И это радует. Вместе с тем настораживает, что наблюдается другая крайность, когда все изображается только в черном цвете.

Много критических замечаний, не лишённых зачастую оснований, приходится выслушивать командирам за те беспорядки, которые бытуют порой в воинских подразделениях, и особенно связанные с «дедовщиной», неуставными взаимоотношениями среди солдат и сержантов. Здесь на долю военных строителей

приходится основная доля возмущения. Являясь это не надуманное. На борьбу с ним командиры, полкработники пытаются поднять все здоровые силы солдатской общности в подразделениях. Работа дает положительные результаты.

У многих людей, в том числе и жителей нашего города, под влиянием средств массовой информации, которые нередко тенденциозно показывают жизнь армии, складывается впечатление о порочности строительно-подразделений и неспособности офицерского состава дать своим подчиненным всего того, что признаем им дать армия и служба в данных частях.

Со многими соглашаясь, все же хотелось бы кое-что и поспорить. А для того, чтобы спор был предметным, хотелось бы в качестве примера привести старую народную по-

говорку — лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Именно по такому пути пошли военные строители.

Они решили провести День открытых дверей и пригласить всех желающих посетить 8 мая 1990 года военных строителей, которые сейчас в 4-м поселке. С 11 часов его двери будут открыты для гражданского населения.

Надеемся, что после посещения военных строителей, повзрослевших с жизнью, учебой, отдыхом личного состава, а также воочию увидевших в созданных для военных строителей бытовых условиях, вы измените свое отношение.

Ждем вас, ангарчане.

А. КИСЕЛЕВ,
заместитель командира по
политчасти.

ВНИМАНИЕ!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! ВПЕРВЫЕ 1 МАЯ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СОВРЕМЕНИК» ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ, КТО ЖЕЛАЕТ ХОРОШО ОТДОХНУТЬ, ИНТЕРЕСНО ПРОВЕСТИ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ, В ПАРКОВУЮ ЗОНУ ДВОРЦА НА НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ!

В программе:

- 10.00 — торговая ярмарка, катанка на лошадях, работает фотограф.
- 10.30 — играет духовой оркестр.
- 11.00 — мюзикл.
- 11.40 — игровая программа, беспроигрышная лотерея «Счастливый случай», концерт ВИА «Искры».
- 13.00 — конкурс рисунков на асфальте, блиц-турнир по шахматам.
- 13.45 — соревнования «Веселые старты», конкурс силачей.
- 12.00 — (Дворец спорта «Ермак») — личные соревнования по настольному теннису.
- 16.00 — (театральный зал ДК) — кинопрограмма (бесплатно)
- 17.00, 19.00, 21.00 — видеосалон.
- 19.00 — дискотека для молодежи.
- 19.00 — (концертно-танцевальный зал) клуб «Муза» (приглашаем всех любителей танцев).

ЖЕЛАЕМ ВАМ ОТЛИЧНОГО ОТДЫХА!

ШКОЛА КРАСОТЫ объявляет последний в этом сезоне набор слушательниц без ограничения возраста. В программе практические семинары 11-ти ведущих специалистов города — косметолога, парикмахера, модельера, хореографа, кулера, архитектора, журналиста, психолога, офтальмолога, гинеколога, специалиста по атлетической гимнастике, акробатике и массажу. Используются учебные видеофильмы. Стоимость 30 занятий 60 рублей.

Занятия начнутся 7 мая и будут проходить в 12а микрорайоне в здании бывшего Юго-Западного райисполкома с 19 часов до 20.30 ежедневно, кроме выходных дней. Запись производится в кабинете № 2 (ЗАГС). Телефоны для справок: 6-51-51 и 7-16-48.

Спешите! Школа красоты — это ваш шанс стать мисс-очарованием!

Кооператив «Старо» производит в мастерской ремонт цветных и черно-белых телевизоров, замену кинескопов 31 ЛК3В переносных черно-белых телевизоров.

Желающие могут установить декодеры ПАЛ/СЕКАМ. Заявки принимаются по тел.: 3.59.48 с 8 до 17 часов в рабочие дни.

Предлагаем организациям, предприятиям, кооперативам услуги по перевозке грузов на любые расстояния двумя КамАЗами. Возможна работа с прицепами. Тел.: 6.33.48 (с 9.00 до 17.00 ежедневно).

КИНО
«ПРОФИТ» — Интеллектуальное приключение. 14, 16, 18, 20, 22.
«ИР» — Встреча (2 серии). 10, 14, 17, 20.

«ГРЕНАДА» — Дружок веселого бесенка. 10, 12, 14, 16. Налево от лифта. 17.50, 19.20 (удл.), 21.30.

«ПОВЕДА» — Криминальный квартал. 10.10, 12, 13.50 (удл.), 16, 18, 19.50, 21.30.

«ПИОНЕР» — Закодированный мальчик. 10. До первой крови. 12, 14. Люби и верь (2 с.). 16, 18.30, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Хоп-Гиль-Дон. 16, 18, 20 (удл.). Возвращение к свободе. 14.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Престо Америка (до 16..). 10, 12.10, 14.20, 16.30, 18.40, 20.40.

Зал «Восход» — Возвращение к свободе. 9.40, 13.30, 15. Полицейский музей. (2 серии). 17, 19.30.

ДК «ЛЕСНИК» — Слоенки и письмо. 15. Операция «Вундерланд». 18, 20.

МЕНЯЕМ:
3-комнатную квартиру (5,9 этаж, телефон) на 4-комнатную с телефоном. Тел.: 3.46.63. (1040)

Две 3-комнатные квартиры (одна с телефоном) на 3-комнатную улучшенную планировку в телефонном и 1-комнатную. Или на 4-комнатную малогабаритную с телефоном в 1-комнатную. Тел.: 6.28.53. (1041)

3-комнатную благоустроенную квартиру в Иркутске (84,5 кв. м., 1-этаж, солнечная, по ул. 1-ой Советской) и 2-комнатную улучшенной планировки в Ангарске (30,1 кв. м., 5-этаж, солнечная, два балкона) на 1-комнатную квартиру в Иркутске (2 и 3 этажи, с балконом и телефоном). Отдаленные районы не предлагать, и на благоустроенный дом или коттедж в Ангарске. Адрес: 7 м/р-он-11-16. (798).

2-комнатную квартиру (28,5 кв. м.) на две комнаты. Адрес: 192-1-58 (после 18 часов). (108)

2- и 1-комнатную квартиры в Юго-Западном районе с телефонами на 3-комнатную в Юго-Западном не менее 45 кв. м. Тел.: 4-75.95.. (804)

3-комнатную квартиру в центре г. Саратова на две 2-комнатные в Иркутске, одну можно в Ангарске. Тел.: Ангарске: 4-40-16. (805)

3-комнатную квартиру (46 кв. м.) в г. Талнахе (спутник Норильска) на районную в Ангарске. Адрес: 663255, г. Талнах, ул. Федоровского, 16-7-7, Бонюка Нине А. (806)

4-комнатную квартиру в пос. Михайловка Черемховского района на 2- или 3-комнатную в Ангарске. Тел.: в Ангарске: 6-33-60 (после 19 часов). (808).

3-комнатную квартиру (40,9 кв. м., 1-й этаж, комнаты изолированные, балкон) в Ново-Ленино на равноценную или большую площадь в Ангарске. Адрес: Ангарск, 17 м/р-он-12 «в». 48. Тел.: 6.14.75 (после 18 часов). (810).

Ангарское общественно-политическое объединение приглашает жителей города на митинг, который состоится 1 мая в ЦПКИО им. 10-летия Ангарска. Здесь вы встретитесь с народными депутатами, представителями различных политических течений и общественных организаций. Начало в 12 часов. Оргкомитет.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Гуровой Галины Владимировны в доверенность на автомашину «Москвич-412» просим вернуть по адресу: 18а_4_10 (за вознаграждением). (1055)

Нашедшего черную сумку с ключами и техпаспортом на автомашину на имя Кузнецова Виктора Филатовича прошу вернуть по тел. 6.87.88 или вернуть по адресу: 13 м/р-я, 25_23 (за вознаграждением). (1011)

ФОТОЦЕХ СООБЩАЕТ
Возле музея боевой славы на площадке за кинотеатром «Родина» работает фотограф. Весна и лето являются очень благоприятным временем года для съемки. Фотография — лучшая запись в памяти, позволяющая воссоздать в памяти воспоминания о каких-либо событиях в нашей жизни, интересной экскурсии, сохранить на долгие годы образы близких нам людей. Фотограф ждет вас с 11 до 17 часов каждую субботу, воскресенье.

Юго-Западным паспортным отделением г. Ангарска разыскиваются неплатежщики алиментов: Шутов Валерий Федорович, 1950 г. рождения, уроженец ст. Тяньская Красноярского края, по национальности русский. Прописан: г. Ангарск, 9-й м/р-я, дом 96, кв. 42, но там не проживает, а проживает у знакомых. Часто меняет место работы, работает по договорам.

Дяченко Николай Васильевич, 1953 г. рождения, уроженец Олекменского района Якутской АССР. По национальности украинец. Часто меняет место жительства, проживает у друзей, знакомых, последнее время проживал в п. Кытов. Работать не любит, часто меняет место работы.

Якушев Михаил Александрович, 1958 г. рождения, уроженец г. Ангарска, по национальности русский.

Прописан: г. Ангарск, кв. 75, дом 22, кв. 3, но там не проживает, работает по договорам. Лицам, знающим местонахождение разыскиваемых лиц, просим сообщить в паспортное отделение по тел.: 9-75-83, 9-75-82, 9-77-57.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 апреля

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — Спорт для всех. 9.15 — Ритмическая гимнастика. 9.50 — «Восточная Сибирь». Киножурнал. 10.00 — «С утра пораньше». 11.00 — «На службе Отечеству». 12.00 — «Блиц». Развлекательная программа. 12.30 — Мультифильмы. 13.00 — «Бурда Моден» предлагает... 13.30 — «Нидерланды: страна и люди». Кинопрограмма. 14.30 — «Маратон-15». 16.00 — «Суверенитет России». Передача 3-я. 17.00 — Футбольное обозрение. 17.30 — «Педагогика для всех». 18.30 — «Советы: обретение власти». Передача 1-я. 19.00 — Международная панорама. 19.45 — «Эстрадная программа». 22.00 — «Время». 22.30 — «Это было, было...» 22.55 — Док. фильм. 23.25 — Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. В первых — «Спорт для всех» и «Телеслужба новостей».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Концерт. 10.10 — «Солнечный пес». Худ. фильм с субтитрами. 11.20 — Заключительный показ Всероссийского смотря театров музыкальной комедии и

оперетты. 12.20 Фильм-спектакль «Журавлиные перья». Автор Д. Кносита. 13.30 — Концерт государственных ансамблей песни и танца Российской Федерации. 15.25 — «Коллаж». 15.30 — Играет московское трио. 15.55 — Телестудия городов РСФСР. «Про...». О I Всесоюзном фестивале любительских театров пантомимы и пластики (Челябинск). 16.50 — «Любовь и весна». Концерт. 17.15 — Видеоканал «Советская Россия». 19.45 — Бокс. Матч сборных команд СССР и США. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — Волейбол. Первенство мировой лиги (мужчины). Сборная СССР — сборная Голландии. 22.00 — «Время». 22.30 — «Происшествие в Утконозерке». Худ. фильм. 23.40 — Играет С. Руднев (гитара). 24.00 — «ТВ и Ти-Ви». Американская компания «Эй-Би-Си Ньюз».

Уважаемые книголюбви!

Отдел книгообмена кооператива «Курьер», расположенный в 76-м квартале, дом 9, приглашает вас ежедневно с 10 до 18 часов, в субботу с 10 до 14 часов.

Кооператив «Меркурий» приглашает владельцев личного автотранспорта для работы водителями такси. Тел. 4-65-25, с 9 до 22 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 669830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

Телефоны: редактор — 2.25.46; заместитель редактора — 2.21.37; ответственный секретарь и выпускающий — 2.36.04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2.29.53; отдел информации и фотолaboratoria — 2.26.58; энциклопедический отдел — 2.23.17; бухгалтерия и общественная приемная — 2.32.47; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2.24.85, 2.31.49; корректоры — 2.20.68.

